



# LOVÉTEI KIÁLTÓ



XIV. évfolyam, 4. szám

Ára : 1 lej

2013. ÁPRILIS

**Remy Bellau:**

**Április**

(részlet)

Április, te évek éke,  
fák reménye,  
bolyhos bimbók szoptatója:  
fényed jár a fák fölött,  
ág között -  
s bűvö zsengeinket ójja.

Április, ha jössz, a rét  
sok színét,  
új virágát szórod, sárga,  
piros, kék s kékeslila  
bomlik a  
feltündöklő szép világra.

Április, Zefíreid  
lesnek itt,  
fák alatt vidám szövetség:  
hűvös hálót bontanak  
hallgatag,  
hogyan a szép Flórát elejtsék.

Április, szelíd kezed  
hinteget  
szerteszt, bokorra, fára,  
könnyű szirmot, harmatot,  
s illatod  
leng fölöttünk, mint a pára.

---

**"Hát menj, rohanj, és simogasd meg  
A téged védő két kezét, amíg lehet, amíg  
lehet"**

Sokszor hangoztatjuk, hogy ünnepelni csak úgy lehet szépen, hogyha az ember egy kicsit elgondolkodik az ünnep jellegén, mélységén. Május hónapja több szép ünnepet rejt magában, hiszen májusban ünnepeljük a Szentlélek eljövételét, a pünkösdot, a hónap végén van az elsőáldozás, ebben a hónapban nyílik a kákvirág, tehát nárciszfesztiválok vannak, de különösképpen május a Szűzanya hónapja, amikor Égi Édesanyánkat többször meglátogathatjuk a májusi vecsernyék alatt, és ebben a szép hónapban köszöntjük a Szűzanya mellett a földi édesanyákat is, anyák napján.

Ha egy pillanatra megállunk és elgondolkodunk az

édesanya szó jelentésén, gondolom, mindenkiben valami megfogalmazódik, és titkon bevalljuk magunknak, hogy ennél szebb szó talán nem is létezik. Nagyon sok jelzöt lehet használni az édesanya személyét illetően, de most csak egyet ragadjunk ki: a családjáért aggódó és munkálkodó édesanya. Azt is elmondhatjuk, hogy bármilyen korban élhetünk, az édesanya szerepe soha nem változhat meg, ma is és régen is az édesanya az a személy, akihez az egész család bizalommal fordulhat, még a családapa is. Azt is elmondják az édesanyákról, hogy ha ki lehetne fejteni, ők a nap huszonnégy órájánál többet dolgoznak egy nap. Milyen is volt ezelőtt egy édesanya napja, talán úgy kezdhetjük, hogy este, amikor a népes család nyugovóra tért, a halványan pislákoló petróleumlámpa fényénél az édesanya egy újabb napra készült a család érdekében, nekifogott a kovászolásnak és a dagasztásnak, hiszen hajnalban már hevítette a kemencét, hogy amikor reggel a család felébredt, már friss házikenyér illata járta át a szoba légkörét. Aztán, ahogyan ébredt a család apraja-nagyja, kezdődött a mosakodás a mosdótálban, aztán leültek a gyermekek reggelizni a tejeskávé mellé, keresztet vetettek, elmondták az asztali áldást, és amíg eszegettek álmos szemekkel, az édesanya egymás után fonta be a lányok hosszú haját, kinek-kinek a szalagjával, egyágra vagy kétágra fonva. Ezután sorra kérdezte, hogy mindenki mindent bepakolt-e a táskájába, és indult a gyermekcsereg az iskolába, óvodába, és csak a kapu csattanása jelezte, hogy végre egy kis szusszánásnyi csend lett az udvaron. De ez csak egy pillanatra tartott, hiszen a házigazda már a mezőn dolgozott, és az édesanya gyorsan nekifogott a főzésnek, mert hamar elszaladt a délelőtt, és a déli harangszó után sorra érkeztek az éhes szájak. Amikor mezőre mentek a szülők, akkor a nagyszülők melegítették meg az ételt, és érdekes, nem kellett senkit biztatni az evésre, mégis a tálak mindig ki voltak nyalva. Aztán estefelé, amikor a szülők megérkeztek a mezőről, először sorra kérdezték a gyermekeket, melyiknek milyen napja volt, ki milyen jegyet hozott, és biztatták őket a tanulásra, hiszen napvilág tanulni kellett, mert a petróleum drága volt. Amíg a tanulással foglalkoztak a gyermekek, az édesanya mellettük nekifogott a mosásnak - a kézi mosásnak -, amelynek nehézsége estére meg is látszott, hiszen a mosás, tisztálás, csavarás után kibogosodott az édesanya csuklója. Ezek mellett még számtalan láthatatlan dolgot elvégzett az édesanya, biztatta, vigasztalta a családot, a nagy család mellett bizony sok befelé hulló könnyet is ejtettek, főleg ami-

*folytatás a 3. oldalon*

## Petrezselyemhúzás

Népviselőnk elkészítésénél egyes motívumok, mintakincsek, varrási fogások megkülönböztetésénél, megnevezésénél a lövétei szívesen használt állati vagy növényi eredetű szójátékot. Ezek a szavak, amelyekből sok van, amit csak mi használunk, szinte anyanyelvünk formálódtak. Ezekről szeretnék írni egy kicsit részletesebben.

Amikor a gyerekekkel elkezdünk egy kézimunkát készíteni, mindig megnevezzük az anyagot, a fonalat, a motívumot és varrási technikát, amivel elkészítjük azt a darabot. Így kerülnek ők szembe a hagyományos megnevezésekkel, amiket feltétlenül kell ismerniük. Népviselőnkben a rokolya hímeket ekképp nevezték el: növényi eredetű az apró vesszős (egyenes rokolya), koszorús (ötnyüstös), szilvamagos, barackmagos (Lövétére ritkán jellemző), és állati eredetű például a békaszemes rokolya. Azt a zsinórt, amit idegenben süjtásnak neveznek, azt nálunk bogárhátú kötőnek hívjuk, mert a felülete gömbölyded alakú és fényes, mint a bogarak háta. A férfiingek varrásánál a melles ingnél varrnak még ökörhúgyas mintát is. A női rokolyánál elől búzahímmel (minden ember öltése) varrjuk össze, és az alsó rész bőségét, ráncát a petrezselyemhúzással adjuk meg. Éppen innen jött az ötlet a minap, hogy megírjam ezt a cikket. A lányokkal már készülődünk a nyári táborba, és ott úgy van, hogy mindenki amilyen szakágban télen otthon dolgozott, és azt már jól műveli, abból egy szép kézműves darabot el kell készítenie, ami ott marad az egyesület részére (Udvarhelyszéki Népművészeti Egyesület), melyeket elteszünk emlékébe. A többi darabot, amit a hét folyamán készítenek a gyerekek, azokat hazahozhatják. Így erről beszélgettünk a lányokkal, hogy már annyi zsebkendő van ott letéve, amiket mi varrtunk, hogy valami mást kellene csinálni. Megkérdeztem, tudnak-e petrezselymet húzni. Bár még nem csinálták, de tudják, hogy mi az, mégis egy kislány játékosan megjegyezte: Igen Ági néni, én tudok petrezselymet húzni a kertből. Ezek a szójátékok, amik a miénk, csak mi ismerjük, de ismertessük meg gyermekeinkkel is, mert fontosak, hogy nevén nevezzük a dolgokat, mert nincsenek is itthon más szavak ezekre a megnevezésekre.

Befejezésül egy érdekes történetet szeretnék leírni azal kapcsolatosan, mennyivel másképp nevezünk mi el egyes kötöket, zsinórokat, mint a környékbeliek. Székelyudvarhelyen a Míves Emberek Sokadalman voltunk pár évvel ezelőtt. A vásárokon nem csak a vásár fontos, mindig egymástól tanulunk valamit, így látták meg nálam a lajtorjás gyöngyöskötőt, ami megtetszett, és meg szeretnék volna tanulni az elkészítését a kézművesek közül valakik. Újabban a lajtorjás gyöngyöskötőt recekötőre varrjuk fel. Udvarhelyiek lévén este hazamentek mindig. Mondtam nekik, hogyan kell csinálni, csak másnap hozzanak hazulról re-

cekötőt, mert akkor az nem volt nálam. Másnap reggel, mikor jöttek, azt mondták, nem találtak otthon recekötőt, amikor megmutattam, milyen kötő kellett volna, mert előtte való nap nem mutattam meg nekik, azt hittem, tudják, mit kérek, akkor azt mondták, hogy jaj, ilyen zig-zag elég van otthon, csak recekötőt nem találtunk sehol. Nem tudom, akkor milyen kötőt is kereshettek?

Fazakas Ágnes



## Tavaszi szélben

Tavaszi szélben játszó napsugarak,  
Simogassátok meg fáradt arcukat,  
Bár mögöttük robog a végtelen idő,  
Legyenek mind-mind halhatatlanok ők.

Mi lenne velünk nélkülük  
Hadd legyenek mindig-mindenütt velünk,  
S ha szeretetért szívünk szomjazna tovább,  
Legyenek lelkükből lelkünknek fohász.

Tavaszi szélben játszó napsugarak,  
Derítsétek, kérünk, mosolyra arcukat,  
Csobogjatok bölcsődalt, ti futó patakok,  
Hogy álmodhassunk tovább, ha tőlük távol vagyunk.

Bencze Edit

## Édesanyám, köszöntelek

Édesanyám, köszöntelek e napon  
Jóságodat visszafizetni nem tudom  
Köszöntelek téged májusfa virággal,  
Lila orgonával és tuli-tulipánnal.

Bencze Evelin, I.A osztály

folytatás az 1. oldalról

kor a család anyagi helyzete kilátástalan volt, és egyik napról a másikra nem tudták, honnan teremtik elő a mindennapi betévő falatot, hiszen a gyermeknek nem mondhatták, hogy nincs. De erőt adott számukra a jó Isten, hiszen az imádságon keresztül reggel, délelben, este, csendítetkor megbeszélték a jó Istennel gondolataikat, majd a rózsafüzér elimádkozása után érezték, hogy a Szűzanya közbenjár Szent Fiánál, és oltalmat nyer családjuk a jó Istennél.

Köszöntsük tisztelettel az édesanyákat, adjuk meg számukra a gyermeki tiszteletet, hiszen ők csak azt várják el tőlünk, hogy lássák, békében élünk egymás között, kívánjunk számukra hosszú, boldog életet családjuk körében, és azoknak az édesanyáknak, akik eltávoztak közülünk, ne sajnáljunk egy szál virágot vinni sírhantjukra.

"Bárhol is vagy, hát fordulj vissza,  
Az ember másként nem tehet  
És csókold meg, amíg nem késő,  
Azt az áldott édes szívet  
Ha még lehet, ha még lehet."

Lázár Béla

## A haj

Üdvözlöm a kedves olvasókat. Én a szakmámmal kapcsolatos pár tanácsot szeretnék adni, a hajszál károsodásairól és ápolásáról.

A haj károsodása elviselhetetlen méretű lehet, ha erős készítményeket alkalmazunk, mint pl. a dauerolás vagy festés, akár az erős napsütés is. Ezek károsítják a haját. A károsodott haj nem fáj, de kinézete, kezelhetősége rossz, és csúnya látvány. Ezeket a problémákat lehet kezelni a kereskedelemben kapható balzsamokkal. A balzsamokat úgy használjuk, hogy a megmosott haját tisztáljuk, és ezután jól belemaszírozzuk a fejbőrbe és a hajba. Hagyjuk rajta 5-10 percet és öblítsük!

Ezen kívül vannak a gyógynövények, amiket bárki begyűjthet.

Tavasszal leghamarabb a csalán (csihány). A csalánt egészen gyűjtjük: gyökér, szár, levél. Jó erős főzetet készítünk, és mosás után leöblögetjük a haját, ezt nem feltétlen kell lemosni. Ezt legalább 5-6 alkalommal meg kell ismételni.

Még nagyon jól bevált a kikerics (sarjúvirág) + diófa levele, jó erős főzet, ugyanolyan eljárással, mint a csalánnal. Stressz vagy valamilyen más probléma okozta hajhullásnál is bevált. Ezeket a haj kezeléseket leginkább holdtöltekor kezdjük, és két hétig ismételjük.

Próbáljuk ki!

Lázár Ibolya fodrász

## Vendégszerepelt a Kákvirág

Vasárnap délután, április 28-án, ha valaki székelyruhás fiatalokat látott, tudja, nem farsangi bál volt, vagy korai szüreti bál. Vendégszerepelni indultak a táncosok. No, meg mi, a mellettük kiáradó dicsfényben szívesen fürdők. Bár korán érkezünk a helyszínre, Farkaslakára, végül nem bántuk meg, hisz így meg tudtuk még műsor előtt emésztetni a vendégfogadó kürtöskalácsot, és szemügyre vettük a szépen felújított farkaslaki kultúrotthont. Jól össze tudtuk hasonlítani a régi és új körülményeket, hisz sokunk számára nem volt a színpad idegen. Gratulálunk a munkához. A 6 órára meghirdetett előadásra szép számmal megtisztelték a helybeliek, bár zsúfolásig még azért fért volna néző (de a hiányos sorokat betudtuk a szép kora nyári időnek, na meg a ránk is jellemző jó adag passzivitásnak). Akik jelen voltak, biztosan nem bánták meg, ezt bizonyította a számos visszataps, amivel a vajdaszentiványit, küküllőmentit szerették volna újra látni, de szép sikert aratott a lövétei összeállítás és a vénleány nótája, amit ezúttal fiatal énekesünk egyike, András Andrea vállalta magára. Szép hangú énekesünk, Egyed Réka és Orbán Szilárd nótacsokra is szépen illeszkedett a marosszéki és mezőségi táncok fel- és levezetőjeként, majd a táncmesterünk sem panaszkodhatott a dicséretre, hisz Orbán Ernő nevét vastaps követte a nézőtéren. Összességében egy szép egész, kerek előadás formálódott, amelyben zenész, táncos, énekes és kellékes is kitétt magáért, reméljük, ezzel is Lövete nevét szebben csengővé tettük a farkaslakiaiak fülében.

Köszönjük a meleg vendéglátást a házigazdáknak, és bizonyára, ha majd úgy lesz, jó értelemben vett "kölcönkenyér visszajár".

Mag Ottilia



Fotó: Demeter Gergely

## Oroszhegyi Gyermekek Néptánc- és Népdalfesztivál

"Mert a dalt ajkunkra a jó Isten adta!  
Ő ad erőt a számunkra"

2013.04.20-án Lázár Béla bácsi zenetanárunk jóvoltából ismét képviselhettük Lövéteit.

Reggel 08:30-kor indultunk Lövétéről tíz népdalos, két kísérő és a sofőr bácsi Török András.

Oroszhegyen mindig kedves, családi hangulatban teltek el a találkozók, és mégis a verseny az verseny, együtt izgul a versenyző, a kísérő, a rendező. És habár mindenki a legjobbat szeretné nyújtani, és tudatában vagyunk, hogy mindenki nem lehet díjnyertes, azért jóleső érzés néhány elismerő díjat hozni szülőfalunknak, iskolánknak.

Nem szabad búnak eresztetni a fejünket, ha nem hozunk díjat, mert a tapasztalatszerzés előbb- utóbb meghozza gyümölcsét.

Nagyfaluban még felvettünk két népdalénekest és az ők kísérőjét, Kápolnásfaluban szintén felvettünk egy tánc csoportot.

A verseny előtt az oroszhegyi iskola udvarán gyülekeztünk, ahol megkínáltak kaláccsal és teával.

Amikor mindenki megérkezett, akkor elindultunk a kultúrotthonhoz. A verseny rendje az volt, hogy négy-öt népdalénekest követ egy néptánc csoport.

A lövétei népdalénekesek nagyon ügyesek voltak, hiszen rengeteg díjjal bővíthették falunkat.

Három kategóriában osztották a díjakat:

7 éves korig: Lázár Magor dicséretben részesült

7-10 éves korig: András Zsolt I. díj (IV. oszt.)

Bence Evelin II. díj (felkészítő csoport)

10-16 éves korig: András Gábor- Róbert I. díj (VIII. oszt.)

Orbán Szilárd II. díj (IX. oszt.)

Lázár Hunor- Imre III. díj (VI. oszt.)

Márton Fanni (III.), Mihály Mónika, György Krisztina, György Erika (VI.) részvételi oklevéllel térhettek haza.

Köszönjük szépen Béla bácsinak, hogy felkészített minket.

A.G. - R.



### Ave Maria

Anyák napján köszöntsük fel  
De ne csak a földi anyákat  
Anyák anyjához menjünk el  
S köszöntsük égi patrónánkat

Somlyói hegy lábánál vár  
A mi Szűzanyánk tárt karokkal  
Ki értünk mindig közbenjár  
Ódát zengjünk, ne siralmakat

Gyermekként virággal mentünk  
Édesanyánk mosolya felé  
Most oly áhítattal térjünk  
Szent Szűzanyánk lábai elé

Hisz a legtisztaságosabb anya ő  
Míg ránk itt anyáink vigyáznak  
Menny éke, örökké élő  
Hozzá árvák is imádkoznak

Ave Maria!- zengjük hát  
Mert megbocsát gyermekeinek  
Lelkünkért súgja fohászat  
Keblen hely van mindenkinek

Anyák napján Szűzanyánkhoz  
Térdelve köszöntsük imával  
Örök anya- kegyelmet hoz  
Üdvöz légy e nap anyáinkkal!

György Emőke

## Tisztelt falustársaim!

Hasonlóan az elmúlt évekhez, egyházközségünk Csíksomlyóra zárandokol a pünkösdi Mária-búcsú alkalmával, amelyre szervezett autóbuszokon vagy gyalogosan lehet eljutni.

Ez alkalomból tisztelettel meghívunk mindenkit, hogy vegyenek részt minél többen a gyalogtúrán, melyre lehet jelentkezni a Polgármesteri Hivatal titkárságán vagy a 0266220729-es telefonszámon, május 15-ig.

Tervezett program:

-gyalogosoknak:

- első nap -

1. Indulás május 17 (péntek), reggel 8 óra, katolikus templom
2. Érkezés május 17 (péntek), du. 5-6 óra, Karulyos pusztája (szálláshely)
3. Vacsora, pihenés május 17 (péntek), este 7-8 óra, Karulyos pusztája (szálláshely)

- második nap -

1. Indulás május 18 (szombat), reggel 4-5 óra, Karulyos pusztája
2. Érkezés május 18 (szombat), de. 11-12 óra, csíksomlyói nyereg (a búcsú helye)
3. Hazaindulás autóbusszal május 18 (szombat), du. 4-5 óra, az előzetesen megegyezett helyről Lövéteré

-autóbuszon utazóknak:

1. Indulás május 18 (szombat), reggel 8 óra, falu központja
2. Érkezés május 18 (szombat), de. 9-10 óra, Csíkszereda
3. Gyaloglás a búcsú helyére május 18 (szombat), de. 11-12 óra, csíksomlyói nyereg

Lázár Zoltán,  
polgármester

## Tavaszköszöntő Órangyal, tavaszi bál

Április 5-én, pénteken délután 4 órától ismét Órangyal találkozóra gyűlhettünk össze, ami ezúttal Szentegyházán került megrendezésre. A találkozó témája pedig adott volt, mivel mindenki örömmel vette tudomásul, hogy vége a zord télnek. A napsugaras tavaszt mentünk bimbózó jókedvvel köszönteni. A ki-keletnek és a viszontlátásnak örvendő elkezdődhetett egy kellemes délután. A kézműves foglalkozás keretén belül papírból virágdíszeket és tojástartóból katicabogarat lehetett készíteni. Eközben a nemrég eltelt húsvétot megidézve a fiúknak lehetőségük nyílt arra, hogy egy-egy locsolóverssel megörvendeztessenek bennünket. Mint általában szokott lenni, most is elrepült hamar ez a pár óra együttlét. Végül egy kis játékkal és a himnuszunk eléneklésével zárult a közösen eltöltött, szép délután. Ha minden jól alakul, valamikor május közepén találkozhatunk újra egy szabadtéri majálison, amire nálunk, Lövétén kerül sor. Addig is reméljük, hogy jó idő lesz májusban, és ismét eltölthetünk egy szép délutánt!

Tavaszi bálban vehettünk részt április 6-án este, amit a bethlenfalvi kultúrházban rendeztek meg már második alkalommal a sérült emberek és hozzátartozóik részére. A Hargita Megyei Mozgássérültek Szervezete és a Szent Gellért Alapítvány rendezte meg ezt az eseményt. Sokan részt vettek a környék falvaiból, még Marosvásárhelyről is érkeztek vendégek. Sok volt a kedves ismerős is közöttük. Egymás köszöntése után az ülkei amatőr színjátszó csoport szórakoztatott humoros jeleneteivel bennünket. A vacsora hagyományos töltelkes káposzta volt, amiről véleményt kellett írni, hogy miért is eszi a székely, ha ünnepel. Tombolat is lehetett vásárolni, amivel szép ajándékok megnyerésére volt lehetőség. Természetesen élő zene is biztosította a jó hangulatot. Ismét jó volt látni, hogy mennyire felszabadulhat a sérült ember és hozzátartozója is egy ilyen rendezvényen, hisz ezeknek az embereknek is éppen úgy kell a szórakozás, mint másnak. Jól éreztük magunkat. A bál hajnalig állt.

György Emőke



## Lepénysütés

Megkezdődött a lepénysütési szezon a Tájházban. Most nem a fiatal asszonyok, hanem a VI. osztályos leánykák sütték a lepényt: András Bernadett, Égei Emilia, Fazakas Andrea, Ferencz Beáta és Miklós Ildikó. Elcsodálkoztam, hogy mennyire ügyesek ebben is. A dagasztástól kezdve mindent közösen csináltunk. Ügyesen formálták és kenték a kókós, fahéjas és túrós lepényeket. A behevített kemencébe a lepényeket Emilia rakta be és szedte ki, azt mondta, már eleget látta a nagymamájától, és most már ő szeretné fogni a lapát nyelét. Jólesett az első idei kókós lepény a második osztályosoknak is, akik bámulták a nagyok munkáját. Hála Istennek a gasztronómiában a hagyományos ételeinkben is kezdünk hagyományt teremteni, megtanítani gyermekeinket arra, amit mi is szüleinktől tanultunk meg. Van foganatja a munkánknak, mert a leánykák azt mondták, még máskor is eljönnek még lepényt sütni. Lesz is mit csinálni, mert csak májusban három rendezvény is lesz, amikről a jó kókós lepény nem hiányozhat.

Fazakas Ágnes



## HIRDETÉS

Felhívjuk azon gazdák figyelmét, hogy akik tejkvótával rendelkeznek, szíveskedjenek befáradni a Polgármesteri Hivatal mezőgazdasági osztályára május 14-ig a tejkvóta felújítása végett.

Azon személyek figyelmébe ajánljuk, akik földalapú támogatást szeretnének igényelni, hogy május 10-ig megtehetik a helyi Polgármesteri Hivatalnál, akik ezen időpont után jelentkeznek, azok a kérelmeiket már csak az APIA székelyudvarhelyi kirendeltségéhez nyújthatják be.

# DIÁKOLDAL

## Méhészetről, gyerek szemmel ...

Az, hogy György Vilmos bácsinak van méhészete, nem volt titok, de hogy ez mennyi csodát rejteget, valahányunkat meglepett. Kissé féltve a bőrünket érintünk az említett családhoz, de szinte még most is hihetetlen számunkra, hogy senkinek közülünk nem esett bántódása.

A napfényes vízparti udvarban olyan dolgokat látunk, melyekről hallottunk, de csak most váltak érthetővé számunkra. Aztán következtek az olyan érdekességek, melyekről sejtésünk sem volt.

Nem láttunk mostanig füstölőt, eredeti viaszt, a kapár belsejét, "festett" királynőt, lépes mézet. Ez utóbbit meg is kóstoltuk, azaz lakmározunk belőle. Az íze még most is a szájunkban van!

Az is felejthetetlené tette a látogatásunkat, hogy Vilmos bácsi és a felesége nagy szeretettel és türelemmel fogadtak és magyarázták a méhészet rejtelmait, velejáróit. Néhányunknak megtetszett a méhészkedés, főként azért, mert odaadással és tisztelettel beszéltek a "szorgos népségről".

Azóta is emlegetjük az "Iskola másképp" ezen napját, és kívánunk a családnak mézben gazdag sok szép esztendőt!

András Zsolt és Egyed Ábel IV. A osztályos tanulók

Kápolnásfaluban április 19-én a "Bened a létra", Weöres Sándor születésének 100. évfordulójára szervezett szavalóversenyen iskolánkat öt tanuló képviselte, közülük díjazottak:

V. osztály: Miklós Dóra I. díj

Lukács Boróka III. díj

VI. osztály: Fazakas Andrea II. díj

Vasárnap a Marosvásárhelyi Rádióban is hallhattuk verseiket.

Miklós Dóra V. osztály



## Zrínyi országos döntő Veszprémben

Március 26-án reggel indultunk a Hargita és Brassó megyei versenyzők autóbusszal. Aradon álltunk meg, ahol meglátogattuk a Szabadság szobrot, az aradi vértanúk emlékművét.

Másnap Veszprémben mentünk, a verseny helyszínére. Délután részt vettünk az ünnepélyes megnyitón. Este és másnap reggel adtak egy-egy feladatlapot (matekerdő1-matekerdő2), amit hálónként oldtunk meg, és beküldtük.

Március 28-án, csütörtökön elkezdődött a verseny. 25-ből 19 volt jó, 5 rossz, és 1-et nem jelöltem meg. 96 pontot értem el.

A verseny után az állatkertet látogattuk meg.

Péntek reggel volt a díjkiosztó, ahol 75 versenyzőből 30-ik lettem.

Meg vagyok elégedve ezzel az eredménnyel, mert először vehettem részt az országos döntőn.

Második lettem Erdélyből, és büszke vagyok, hogy képviselhettem Hargita megyét és az iskolánkat.

Lázár Róbert Venczel III. osztály

Tudj többet, légy jobb, volt a neve az idei Iskola másképp hétnek. Nagyon vártuk, és szorgalmasan készültünk rá. A heti tevékenységek konkrét témája Fűben, fában egészség. A négy nap alatt érdekes, izgalmas, változatos tevékenységeken vettünk részt. Alkalmunk volt elmerülni az egészségvédelem témakörben, elgondolkodtunk az életünket befolyásoló tényezőkről, megfigyeltük az ember és természet kapcsolatának alakulását. A tevékenységek reggeli tornával kezdődtek minden nap. Utána az osztálytermekben, az iskola környékén, a falu területén, a gyümölcsösökben, méhesekben, egészségügyi intézményekben (Caritas, Vöröskereszt), sportpályán folytatódtak. Sok gyógynövényt ismertünk meg, megkóstoltuk a belőle készült teákat, elmondtuk hatóanyagait, betekintést nyertünk a gyümölcsfák nemesítésébe (oltás, metszés), az ősi mesterségekbe (méhészet). Elsősegélynyújtást és alapvető egészségügyi szabályokat tanultunk. Futóversenyt rendeztünk. Iskolánk udvarára csemetéket ültettünk, melyeket gondozunk és figyelünk. Rengeteg közmondást, szólást, találós kérdést gyűjtöttünk a témában. Ételrecepteket cseréltünk, kiállítás rendeztünk. Dokumentum jellegű filmet néztünk, közben témás rajzokat készítettünk. Népdalokat tanultunk egész héten, de nem éreztük a tanórák merev keretét. Még sokkal több, szép élményben lehetett volna részünk, ha az időjárás nekünk kedvezett volna. Kíváncsian várjuk a következő Iskola másképp hetet.

Lázár Andrea, Kelemen Kriszta IV. B osztályos tanulók

## Régi korok anekdotái

Még a századelőn történt, egyik havasalji faluban, a kettő közül, hogy megkérdezte az iskolamestér az egyik iskolába feljáró gyermektől:

- Meg tudnád mondani te legénke, miért imádkozunk mindennap a kenyérért? Miért nem kérünk egyszerre egy esztendőre valót?

- Azért - okoskodott rögtön a gyermek - mert ha egyszerre egy évre valót kérnénk, az a sok kenyér mind ránk penészedne !

## Anyakönyvi hírek - 2013. március

Születések száma: 3

ANDRÁS TIMEA, született 2013. február 18-án, András István és András Izabella, Lövéte 719 szám alatt lakó szülők gyermeke,

MIHÁLY ZALÁN, született 2013. február 20-án, Mihály Árpád és Mihály Emilia, Lövéte 94 szám alatt lakó szülők gyermeke,

ANDRÁS ZSÓFIA, született 2013. március 11-én, András Zsolt és András Katalin, Lövéte 359 szám alatt lakó szülők gyermeke.

Házasságkötések száma: -

Őszinte részvétünket fejezzük ki a márciusban elhunyt személyek hozzátartozóinak:

DEMETER MIHÁLYNÉ, született ANDRÁS MARGIT, Lövéte 891 szám, született 1930-ban.

Eladó lóvontatású kapagép és hompológép. Érdeklődni: György László, 138 szám, tel.0266220737.

Eladó 25-30 darab 10x10x200 cm-es méretű, meghegyezett cserefakéret-oszlop. Érdeklődni: 0743609162.

Eladó egy 35 áras kaszáló Kirulysarkán (a Vargáéké mellett). Érdeklődni a következő telefonszámon lehet: 0749884646.

## Régi arcok sárgult fényképeken



András és Márton család

A kép 1957-ben készült. András István Sata, Máté Anna és két család együtt. A képet András Erzsébet hozta be.

## Közbirtokossági hírek

Április 28-án zajlott le a közbirtokosság rendes évi közgyűlése, amely sajnos az alacsony részvétel miatt, a második összehívás ellenére sem volt határozatképes. Ennek ellenére András Erika, a közbirtokosság könyvelője megtartotta a 2012-es évi pénzügyi beszámolót, György Árpád az ellenőrző bizottsági beszámolót, Török József ismertette a 2013-as évi költségvetést, míg Balázs Zoltán, a Ladóhát KFT. ügyvezetője ismertette a kft. pénzügyi helyzetét. A napirendi pontok után néhány kérés és aktuális probléma is megvitatásra került.

Vezetőség



Fotó: Egyed József

## LÖVÉTEI KIÁLTÓ

Megjelenik havonta, kiadja a LÖVÉTEI KIÁLTÓ EGYESÜLET

Főszerkesztő: Mihály János, titkár: András Kinga, tördelés és szerkesztés: Török József, Demeter Albert  
korrektúra: Egyed Emilia

Munkatársak: András Magdolna, András Tamás, András Zsolt, Györgylőrincz Ernő, Lázár Béla, Lázár Zoltán, Mag Ottilia, Molnár Juliánna, Pál Erzsébet, Tódor Lóránd

Támogatók: Lövéte Község Helyi Tanácsa, Lövéte Közbirtokossága, Lövétei Római Katolikus Plebánia  
Select Metleplast Kft.

A szerkesztőség elérhetősége: Lövéte Községi Könyvtár, tel.: 0266-220806,

e-mail: loveteikialto@freemail.hu